

民生厚桥 优先理念让百姓安居乐业

“民生无小事，枝叶总关情。”锡山区厚桥街道一直以来把保障和改善民生摆在日常工作的首要位置，把解决好关系百姓切身利益的问题作为民生工作的出发点和落脚点。一件件看得见、摸得着的实事，一项项稳步推进的民生建设项目，绘就了厚桥街道一幅幅温情的民生画卷。

钱溢佳



安置社区示范点——大诚苑小区



厚桥街道2016年度“最美志愿者”颁奖晚会

● ● ● 就业富民

搭建“48小时推荐就业直通车”

就业是民生之本。厚桥街道搭建“48小时推荐就业直通车”，主动与用工单位对接，每周对辖区重点企业和周边骨干企业进行用工监测，及时掌握用工需求，更新岗位需求信息库，将用工信息在第一时间内通过信息系统发至各村(社区)服务平台，并定期向村(社区)下发就业指南、招工信息、政策优惠等宣传资料，架起用工单位与求职人员的就业桥梁，把岗位开发、就业服务、就业培训和就业困难人员优惠等政策结合起来，既服务好企业，又服务好求职者。

今年以来，厚桥街道发布招工信息56次，提供就业岗位1200余个，解决本地劳动力就

业281人，城镇失业人员再就业232人。

“谢谢，是‘48小时就业直通车’为我找到了心仪的工作。”日前，经街道推荐被百发动力无锡有限公司录用的大诚苑社区居民高尹激动地说。

据了解，“48小时推荐就业直通车”承诺，求职者只要在法定工作年龄内，身体健康，无论学历高低、有无经验，只要有就业意向，对岗位不挑不拣，“直通车”会在48小时内给予推荐就业，工资不低于无锡市最低标准。此外，失业人员在做登记时，工作人员根据其就业意愿，介绍相关用工单位情况、岗位情况、工资情况，主动推荐就业岗位至

少三个。

在推动创业方面，厚桥街道开展了创业政策现场咨询活动，宣传创业政策，解答创业疑问，为创业者提供更多的机会、享受更全面的创业扶持政策。据了解，近两年共有193人参加了创业培训，新增创业226人，创业带动就业852人，厚桥街道为符合条件的10位创业者申领了一次性开业补贴60000元。

此外，厚桥街道还着重关注贫困家庭子女、失地农民等困难群体的就业问题，落实登记管理、“送岗上门”帮扶机制，两年来援助就业困难人员再就业259人，开发公益性岗位24个，确保深度贫困家庭子女全部就业。

● ● ● 保障安民

“一对一”结对助残 “一站式”服务安置社区居民

缓解民生之困，厚桥街道不断健全多层次、全方位、广覆盖的保障体系。今年以来，街道不断完善助残志愿队伍建设，丰富助残活动形式，开展“一对一”结对帮扶。今年来，厚桥街道发放各类残疾救助金共计93.4万元，为657名持证残疾人购买人身意外保险，为966名残疾人提供康复服务，对新联村126名残疾人进行辅助器具适配和家庭无障碍设施的改造，为200名残疾人进行免费体检，有效增强了残疾人幸福感。

厚桥街道大诚苑居民任才英及其15岁的儿子均为智力三级残疾，母子二人的家庭生活因没人照看变得十分困难。厚桥街道连续几年将该户纳入深度贫困救助范围，村委会也安排母子俩每天中午到村委会用午餐，并成立了特殊户爱心志愿服务队，帮忙照看日常生活，定期上门走访慰问，及时发现需求，帮助解决生活困难。

为进一步打造全区安置社区示范点，厚桥街道积极创新社区管理体制，委托无锡市便民服务中心负责运营管理大诚苑社区居家养老中心，引进专业服务团队，让社区居民能够享受到全方位“一站式”服务。目前，居家养老中心设

有棋牌室、放映厅、经络调理室、营养膳食室、图书阅览室、乒乓室等，能同时容纳300名老人共同活动。截至目前，居家养老服务已举办大型敬老活动3场，开展日常服务活动153场，累计参加的老年居民达58779人次。

厚桥街道还有一只美丽的志愿者队伍——厚泽妈妈爱心服务社。2015年底，厚泽妈妈爱心服务社主动承办了锡山区首届公益创投项目——“飞扬童心”困境儿童艺术增能项目，积极借助政府平台支持，以艺术教育为载体，运用专业的心理疏导技法，开展丰富多彩的活动，用社会化母爱潜移默化地帮扶31名儿童。该项目关爱儿童成长的小善举，吸引了街道共青团、妇联、学校、各村(社区)的30余名志愿者自发参与，同时还得到了本地一些企业家贤内助和女企业家的大力资助。在承担公益创投项目的过程中，厚泽妈妈爱心服务社不断发展，志愿者队伍不断壮大，但资金问题仍然是社会组织的可持续发展的瓶颈，爱心妈妈们真诚地希望社会各界积极转变公益理念，通过扶持、培育和资助社会组织可持续发展的方式，让爱心广泛传播。

● ● ● 服务惠民

上午9点反映的问题，下午3点就解决了

“上午9点反映的问题，下午3点钟就把办结果反馈给我了。”嵩山村村民浦志东告诉笔者。近日，他通过“民生厚桥”政务APP反映：在厚鸿路与范更上的十字路口，农户种植的丝瓜影响开车视线，存在安全隐患。街道“民生厚桥”工作办公室接到反映后立即处理，协调拆除沿着路边搭建的丝瓜支架，很快解决了这一问题。

为了倾听百姓之声，今年9月，厚桥街道成立了“民生厚桥”工作办公室，开发了“民生厚桥”政务APP，并安排专人值班，听取百姓诉求，打造了一个让群众满意的“一站式”服务平台。同时，他们还认真开展“进万家、明万情、帮万需、凝万心”干部驻村联户活动，各村(社区)也启动新一轮入户走访活动，为群众解决民生难题。据统计，自8月22日“民生厚桥”政务APP试运行以来，累计收到百姓反映的各类问题56件，已办结53件，还有3件正在办理中，百姓给予“五星好评率”达98.1%。

据厚桥街道工作人员介绍，目前，“民生厚桥”APP用户数已达8000余人，使用人数还在不断增加。该APP已在各大手机应用商店上架，街道政府工作正式步入“互联网+政务服务”模式。“民生厚桥”APP互动平台内包



“民生厚桥”政务APP界面

含了百姓反映、街道部门办理反馈、百姓评价等解决民需的各个环节，将纸质公文流转变为掌上流转，大大提升了办公效率。此外，APP内也包含厚桥动态、办事指南、通知公告等功能模块，百姓只需动动手指就能知晓最新消息。街道还建立了“厚桥播报”短信平台，为居民提供了更准确、更快捷的服务信息，让居民足不出户就能收到各项惠民政策、公

益宣传及温馨提示。

此外，总投资135.5万元的厚德苑文体中心正式交付使用，为辖区群众开展文化体育活动提供了便利；总投资6540余万元的厚桥实验小学新校舍投入使用，改善了教学条件；公交车站搭建自行车棚，极大地方便了辖区居民出行……这些落到实处的惠民措施真真切切地提升了百姓幸福感。



厚泽妈妈爱心服务社经常组织关爱困境儿童活动